
HỘI THI “GIÁO VIÊN DẠY GIỎI” GIÁO DỤC MẦM NON CẤP HUYỆN 

NĂM HỌC: 2023 - 2024 

 

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC 

        Chủ đề:                  Bảo vệ môi trường 

        Lĩnh vực:               Phát triển tình cảm và kĩ năng xã hội 

        Tên hoạt động:       Bỏ rác đúng nơi quy định 

        Độ tuổi:                  Mẫu giáo 3 - 4 tuổi 

        Ngày dạy:               13/03/2024 

        Người thực hiện:     Phạm Thị Khánh Linh 

        Đơn vị :                   Trường Mầm non Lê Thiện 

 

I. Mục đích - yêu cầu 

1. Kiến thức: 

- Trẻ biết bỏ rác đúng nơi quy định để giữ gìn vệ sinh môi trường sạch sẽ. 

- Nhận biết được hành vi vứt rác bừa bãi là hành động sai, hành vi bỏ rác 

đúng nơi quy định là hành động đúng. 

2. Kỹ năng: 

- Phát triển khả năng chú ý, ghi nhớ có chủ định 

- Trẻ trả lời câu hỏi của cô to, rõ ràng. 

- Trẻ phân biệt được hành vi đúng sai về bảo vệ môi trường. 

3. Thái độ: 

- Giáo dục trẻ biết giữ vệ sinh chung, bảo vệ môi trường, để giúp môi trường 

luôn xanh, sạch, đẹp bằng cách bỏ rác đúng nơi quy định. 

- Trẻ hứng thú và tích cực tham gia các hoạt động cùng cô và bạn. 

- Biết vệ sinh sạch sẽ sau khi nhặt rác bỏ đúng nơi quy định. 

II. Chuẩn bị: 

1. Đồ dùng của giáo viên: 

- Mõ dừa: 1 đôi, que chỉ 

- Mô hình công viên; 4 thùng đựng rác 

- Video minh họa bỏ rác đúng nơi quy định. 

- Một số hình ảnh về hành động đúng - sai bỏ rác đúng nơi quy định 
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- 2 bảng thảm gắn khuôn mặt cười, mặt mếu 

- Nhạc bài hát: “Nào cùng phân loại rác”, “Em vẽ môi trường xanh” 

2. Đồ dùng của trẻ: 

- Tâm thể sẵn sàng, thoải mái tham gia hoạt động cùng cô 

- Trang phục gọn gàng, dễ hoạt động. 

3. Địa điểm tổ chức: lớp học 

III. Tổ chức hoạt động. 

1. Hoạt động 1: Giới thiệu chương trình 

- Cô giới thiệu chương trình “Thế giới quanh ta”.  

- Cô cùng trẻ đọc bài vè “Bảo vệ môi trường”: 

“Nghe vẻ nghe ve,                                    Những lời cô dạy 

Nghe vè bảo vệ                                         Hay xả rác bẩn 

Môi trường của bạn                                   Chẳng phải bé ngoan 

Của cả chúng ta                                         Bỏ rác đúng nơi 

Bạn chớ quên nha                                      Mới là bé giỏi” 

- Cô hỏi trẻ:  Để môi trường không có rác chúng ta cần làm gì? 

2. Hoạt động 2: Bé bỏ rác đúng nơi quy định 

- Cô cho trẻ xem video bỏ rác đúng nơi quy định. 

- Trò chuyện về nội dung trong video: 

+ Trên đường đi về, bạn An đã gặp chuyện gì? 

+ Hành vi vứt rác xuống đường của bạn nhỏ như vậy là đúng hay sai?  

+ Bạn An đã làm gì với bịch rác? 

 Con có nhận xét gì về hành động của bạn An? 

+ Bạn An cảm thấy như thế nào khi nhặt hết rác bỏ vào thùng? 

+ Khi gặp thấy rác, các con sẽ làm gì? (Hỏi nhiều trẻ) 

- Cô củng cố, giáo dục trẻ: Muốn môi trường không có rác thì các con cần  

vứt rác đúng nơi quy định, để bảo vệ môi trường xanh sạch đẹp. 

*Trò chơi : Ai thông minh hơn 

+ Cách chơi: Cô cho trẻ đi đội hình vòng tròn kết hợp với 1 bản nhạc. Khi 

nhạc dừng, mỗi trẻ sẽ lấy một bức tranh sau đó lên gắn vào bảng. Tranh hành vi 

đúng gắn vào bảng mặt cười, tranh hành vi sai gắn vào bảng mặt mếu. 

- Cô tổ chức cho trẻ chơi. 
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- Cho trẻ nhận xét, cô khái quát, tuyên dương trẻ và cho trẻ về ngồi đội hình 

chữ U. 

3. Hoạt động 3: Dạy trẻ kỹ năng sứ dụng thùng rác 

- Cô cho trẻ chơi: Trời tối- trời sáng 

- Cô đưa 2 thùng rác có kí hiệu và hỏi trẻ: 

+ Cô có gì đây? Thùng rác có màu gì? Thùng rác dùng để làm gì? 

+ Chúng mình có biết sử dụng thùng rác như thế nào? 

- Cô hướng dẫn cách sử dụng thùng rác: Các con lấy chân dậm nhẹ nhàng 

vào nẫy để mở nắp thùng rác, sau đó các con khéo léo vứt rác vào thùng, lưu ý 

tuyệt đối không sờ hoặc chạm tay vào thùng rác để đảm bảo vệ sinh. 

- Cho trẻ lần lượt thực hiện cách sử dụng thùng rác. 

* Trò chơi : Trải nghiệm bỏ rác đúng nơi quy định 

- Cô cùng trẻ đi chơi công viên 

+ Chúng mình cùng quan sát xem ở công viên có những gì? 

+ Khi thấy rác, chúng mình cần làm gì? 

 Chúng mình quan sát xem thùng rác ở chỗ nào? 

- Cho trẻ đi nhặt rác bỏ vào thùng rác (Trong quá trình trẻ nhặt và bỏ rác vào 

thùng, cô quan sát, hỗ trợ trẻ bỏ rác đúng cách và đảm bảo vệ sinh) 

+ Sau khi nhặt sạch rác, chúng mình thấy công viên như thế nào?  

+ Chúng mình cảm thấy như thế nào khi nhặt hết rác bỏ vào thùng? 

  + Sau khi vứt rác xong, chúng mình phải làm gì? 

=> Giáo dục trẻ rửa tay bằng xà phòng sau khi vứt rác. 

- Cô kết thúc giờ học và cho trẻ ra ngoài. 

                                                                       Lê Thiện, ngày 11  tháng 03 năm 2024 

           HIỆU TRƯỞNG                                        Người thực hiện 

 

 

           Lưu Thị Nhiệm                                       Phạm Thị Khánh Linh 

 



4 
 

 

 


